

В прошлом году в рамках Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом в Республику Алтай на постоянное место жительства переехали 12 человек

В Республике Алтай с 2020 года реализуется Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, которая помогает граждан проживающим за границей, вернуться на свою историческую Родину. Всего в прошлом году в Республику Алтай переселились 7 участников государственной программы с 5 членами своих семей: 6 человек-из Австралии, по 1-му из Германии, Киргизии, и Армении. 3 человека из Казахстана, обрели свой новый дом в Горном Алтае.

Кроме того, 9 участников Государственной программы и 21 их родственник, состоящие на учете в Республике Алтай, воспользовались правом на приобретение гражданства Российской Федерации в упрощенном порядке. Еще по 4 участникам и 5 членам их семей заявления по гражданству в настоящее время находятся на рассмотрении.

Управление по вопросам миграции МВД по Республике Алтай напоминает: участникам подпрограммы и членам их семей за счет средств федерального бюджета предусмотрена выплата следующих пособий и компенсаций:

- расходов на переезд к будущему месту проживания, включая оплату проезда и провоз личных вещей;

- расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации, а также на уплату консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы и приемом заявления о выдаче разрешения на временное проживание;

- получение подъемных (пособия на обустройство).

В 2023 году комиссией МВД по Республике Алтай были приняты решения о выплате подъемных 2 участникам и 1 члену семьи, а также о выплате компенсации за уплату государственной пошлины на оформление документов, консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов, связанных с оформлением документов, 1 участнику региональной программы.

В качестве примера обустройства, трудоустройства и интеграции переселившихся соотечественников в Республике Алтай можно привести участника Государственной программы гражданку Киргизской Республики. В 2020 году окончила Киргизско-Российский Славянский университет в г. Бишкеке, по специальности «Лечебное дело». В 2022 году окончила ординатуру, по специальности «Акушерство и гинекология». В настоящее время трудоустроена врачом-статистиком в Шебалинском

районе. Дополнительно проходит аккредитацию по специальности «акушерство-гинекология».

В настоящее время в связи с окончанием Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, которая действовала до 2024 года, Министерством труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай инициировано продление её реализации. Данная подпрограмма находится на внутриведомственном согласовании.